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Analyse d’un dossier et rédaction d’un mode opératoire

-Durée: 4h .,

- Instruments de calcul autorisés.

Nom :

Prénom ;

NO

Note : /20




1 Dossier | Domnnez les numéros du terrain cadastré pour la réalisation du A La réponse est
Ressource | lotissement de Boulaire exacte.
P2/11 | /1
Section ZD n° 142-190-270p
2 Dossier | Expliquez ce qu’est ! « un terrain cadastré » : Lla réponse est /1
Ressource claire, juste et
P2/11 [ C’est un terrain « borné » par les services du cadasire (de la mairie | compréhensible.
concernée).
Ce terrain est « borné » par un géomeire expert, il définit les limites
de propriétés.
3 Dossier |Donnez la date d’élaboration du dossier d’appel d’offre : La réponse est /1
Ressource ' précise.
P2/11 03/11/2000
4 Dossier | Citez la date et le N° de modification, apportés au « plan de La réponse est
Ressource | composition et voirie », par le Maitre d’ceuvre : exacte. 1
P2/11 /1
Date ; 17/01/2001
Modification : A
5 Dossier | Sur le plan donné P2/17  du « dossier Sujet » (page suivante), vous| La réponse est n
Ressource { colorierez la modification apporiée. - exacte.
P2/11 : '
P4/11
6 A I"aide du profil en travers type, donnez : /2
Daossier Les réponses sont
Ressource 1) Lalargeur de la chaussée: 5,00 m exactes.
P5/11
2) Lalargeur de I’engazonnement : 1,50 m
3} La largeur du frottoir : 1,50 m
4) L’emprise totale de la voirie : 8,00 m
y . Session
Groupement inter académique ii Juin 2005 Facultatif: code
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A P’aide du profil en long et du profil en travers type, vous devez
caleuler les cubatures de terrassement entre les profils 3 et 4.
Dossier | Calculez I'altitude projet fini au profil 3 :
Ressource
P5/11 |Lapente = 0,014 m/m
P7/i1 |La distance cumulée = 17,42 m
Altitude de PPorigine : 10,14 m
' La réponse est
10,14 - 0,014x17,42=9,90 m exacte ay cm /2
prés.
Sachant que
Dossier - le terrain naturel est horizontal au niveau des profils en |Le dessin est
Ressource travers, - . propre, et les
Ps/11 - la terre végétale existante sera comprise dans le volume | cotes sont
P11 de déblais exactes an cm
- Les couches anticontaminantes seront réalisées en pres.
« sable de Loire » avec une épaisseur de 5 cm
- L’engazonnement sera réalisé en terre végétale avec
une épaisseur de 34 cm,
- Le terrassement sera calculé avec 10 cm de plus au dela
de ’arrire des bordures et parpaings (pour la chaussée
et pour I’ensemble « trottoir et engazonnement »).
- L’épaisseur des parpaings est de : 20 cm
- L'épaisseur delaPl estde: 8 cm
- Lépaisseur de la T2 estde : 15 cm
- La vue des parpaings est de 2 cm
- LavuedelaPlestde 6ecm
- LavuedelaT2estde 14 cm
Vous ne tiendrez pas compte de la sur-épaisseur de
terrassement pour le lit de pose en béton des
bordures et parpaings. /10
a) Sur les profils en travers suivants (dossier sujet P4 et P5) vous
indiquerez toutes les cotes demandées (cotes finies, cotes fond de
fouilles, cotes terrain naturel) en remplissant les tableaux donnés.
b) Vous représenterez le terrain naturel (I’4chelle des profils en travers A
est:1:50).
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PROFIL N°3

Axe du prefil en long'

TN : 10,28

ram  ma  pemm e emim e m—— m— e S b

e

parpaing sur jchant Bordure 12

Parpalng

150 m 1.50 m 500 m
fm e e e e e e e e e —
Cote terrain naturel 10,28
Cofe projet fini en axe de chaussée 9,90
Cote fil #eau au niveau du parpaing droite 9,96
Cote terrassement au niveau du parpaing droite . 945
Cote fii d’eau au niveau de la T2 9,83
Cote terrassement au niveau de la T2 9,32
Cote finie de ’engazonnement au niveau de la T2 9,97
Cote de terrassement de ’engazonnement au niveau de ka T2 9,63
Cote finic de ’engazonnement an niveau de la P1 10,01
Cote de terrassement de Pengazonnement au niveau de ia P1 9,67
Cote finie du trottoir au niveau de la P1 9,95
Cote de terrassement du trottoir au niveau de la P1 9,67
Cote finie du trottoir au niveau du parpaing gauche 9,99
Cote de terrassement du trottoir au niveau du parpaing gauche 9,71
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PROFIL N° 4

Axe du profil en long

]
*
"
L
L]
]
[]
]

| ‘
parpoing sur [chant Bordure T2 i o L
’;,___l.?_o_i__dz_ﬁ.=12r.n___,r_.____..__._.._.S_.o.o_.m _______ _71/

Cete terrain naturel 9,93

Cote projet fini en axe de chaussée 9,69

Cote fil d’eau au niveau du parpaing droite 9,75

Cote terrassement au niveau du parpaing droite 9,24

Cote fil d’eau au niveau de la T2 9,63

Cote terrassement au niveau de Ia T2 9,12

_Cote finie de Pengazonnement au niveau de la T2 9,77
Cote de terrassement de I’engazonnement au niveau de la T2 9,43
Cote finie de ’engazonnement au niveau de la P1 ' 10,01

Cote de terrassement de Pengazonnement au niveau de la P'1 9,67
Cote finie du trottoir au niveau de la P1 ) 9,61

Cote de terrassement du frottoir au niveau de la P1 9,33
Cote finie du trottoir au niveau du parpaing gauche 9,65

Cofte de terrassement du trottoir au niveau du parpaing gauche 9,37 T
BEP Travaux Plc® dominante : Construction et Entretien des Routes Session 2005
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Profil N° 3 :

Chaussée :

Largeur :.5+ 0,15+ 0,20+ 0,20=35,55m
TN:10,28 m

Fond de forme : (9,45 +9,32)/2=9,385m
Terrassement : 10,28 — 9,385=10,895m

‘Surface de déblais ¢ 5,55 x 0,895 = 4,967 n¥* = 4,97 m*

Trottoir + engazonnement 3
Largeur ; 1,50 -0,15 - 0,10+ 1,50 + 0,20 + 0,10=3,05m

TN:10,28m
Fond de forme : (9,63 +9,71)/2 =9,67m
Terrassement : 10,28 — 9,67 =0,61 m

Surface de déblais ; 3,05 x 0,61 = 1,861 m* = 1,86 m*

Surface totafe: 6,828 m* = 6.83 nv®

f ‘ (;ORREi.’TloM

surfaces de déblais et de remblais pour chaque profil en travers. exactes au dm?

(P6 et 7 de ce dossier sujet). prés et justifiées.

Vous détaillerez et expliquerez vos calculs. , Les unités sont
indiquées.

Suivarit vos cotes calculées précédemment, vous calculerez les Les réponses sont /10
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ProfilN°4 :

Chaussée ¢

Largeur ; 5+ 0,15+ 0,20 + 0,20 = 5,55 m
TN:993m

Fond de forme : (9,24 +9,12)/2=9,18 m
Terrassement : 9,93 - 9,18 =0,75m

Surface de déblais : 5,55 x 0,75 = 4,163 m* = 4,16 m’

Trottoir + engazonnement :

Largeur : 1,50 —0,15-0,10 + 1,50 + 0,20 + 0,10 =3,05 m
TN : 9,93 m

Fond de forme : (9,43 +9,37/2=940m

| Terrassement : 9,93 - 9,40=0,53 m

‘Surface de déblais : 3,05 x 0,53 = 1,617 m* = 1,62 m*

Surface totale ;: 5,780 m* = 5,78 m*

coRRECTIO!
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Suivant vos résultats, vous calculerez les cubatures de terrassement
En remplissant le tableau ci-dessous,

N| sp | SR |sDmoy| SR | pist. | vR| v
moy
3 6,83 0
6,305 0 15,02 0 94,701
4 5,78 0
Total | 0 | 271
B m3
Lezxigue ¢
N°¢: Numéro des profils
S.D: Surface des déblais par profil
SR: Surface des remblais par profil

S.D moy.: Surface des déblais moyenne sux les 2 profils
S.R moy.: Surface des remblais moyenne sur les 2 profils

Dist : Distance entre profils
V.R: Yolume de remblais
v.D: Volume de déblais

Les réponses sont

exactes au dm3 /10
prés .

Les unités sont
indigquées.

CORRE
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11 Dossier | Vous devez réaliser le terrassement des tranchées pour le réseau
ressource | d’Eaux Usées sur le chantier.
Pé/11

4 réaliser entre les regards EU1 et BU3 (le diamétre de la
canalisation étant : ¢ 200).

0,6+0,2=080m

P9/11 | En vous aidant du bordereau de prix, donnez la largeur de la tranchéq La réponse est

exacte au cm prés,

3

12 ‘Dossier | Bn vous aidant du bordereau de prix et du plan dei réseaux, calculez
ressource | la profondeur de la tranchée, lit de pose compris : °
P6/11
P9/11 a) Auniveau durtegard EUL :

8,57-7,00+0,10=1.67 m

b) Auniveau du regard EU2 :

8,70—-7,15+0,10=1,65m

¢) Auniveau du regard EU3 :

8,51-7,57+0,10=104m

La réponse est
exacte au cm prés,

/6

* conrecTiON
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“N° Quiestions

. - | Documents

= re§SoUrces

13

Dossier
IESSOUIce
Po/l1
P9/11

A partir de vos résultats précédents, calculez le volume de
terrassement en place 3 effectuer, sachant que

La distance entre EU1 et EU2 est: 18,50 m
La distance entre EU2 et EU3 est: 28,00 m

Entre EUI et EU2

Largeur de tranchée : 0,80 m
Longueur: 18,50 m
Profondeur moyenne : (1,67 + 1,65)/2 = 1,66 m

Volume de terrassement ;: 24, 568 m3

Enire EU2 et EU3

Largeur de tranchée : 0,80 m
Tongueur : 28,00 m
Profondeur moyenne : (1,65 + 1,042 =1,35m

Volume de terrassement : 30,240 m3

Volume fotal : 54,808 m3

La réponsc est
exacte au dm3

prés.

Les uniiés sont
indiquées,

/6

14

Dossier
ressource

Po/11

Lots de vos terrassemenis des tranchées, vous trouvez du rocher a
partir de 40 cm moyen au dessus du fond de fonille.

Décrivez I’engin et ses accessoires, ou les moyens, que vous pouvez
utiliser,

- Pelle + brise roche
- Pelle de 40T + dent de déroctage
- Emploi d’explosif

La réponse est

claire et précise.

/3
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15 Dossier | Arrive la fin du chantier, on vous charge d’effectuer les attachementq La réponse est
ressource | de travaux avec le représentant du maitre d’ceuvre. exacte au dm3
P6/11 | A partir de vos résultats précédents, calculez le volume de rocher (en| prés.
P9/11 |plus value) & compter pour ces attachements.
- Les unités sont
indiquées.
0,40 x 0,80 x (18,5 +28) = 14,880 m3
/3
16 Dossier | Expliquez, en quelques mots, ce que sont « les attachements » : La réponse est
ressource juste et
P9/11 | Ce sont les quantités indiquées au détail estimatif, et mesurées compréhensible,
coniracdictoirement avec le Teprésentant du maitre d’ceuvre.
Ces quantités seront payées lors du versement du maitre d’cenvre ,
pour le mois ou en fin de chantier, & 'entreprise suivant les textes en
vigueur (CCAG, etc...) P
17 Dossier | Expliquez ce que veut dire le terme : « plus value rocher pour La réponse est
ressource | franchée » juste et
Po/11 compréhensible
Quand on rencontre du rocher dans ’exécution de tranchées, cela
entraine un ralentisscment dans les travaux, aprés les attachements
avec le maitre d’ceuvre, ces travaux sont payés en plus du
terrassement en tranchées. _
'GOR&E | ’
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Ne Qiiestions | Documents. |.

ressources - |
18 Dossier | Aprés la fin du chantier, on demande & votre entreprise de reallser uﬂ La réponse est
ressource | muret en BBM en fagade du lot N°7 (suivant le plan donné P10 du | exacte au 1 prés pow
P10/11 ] dossier ressource). le sable et le gravier,
F11/11 ,en sacs de 35 kg

Evaluez les quantités 3 metire en ccuvre, pour la réalisation de ce
muret { sable, ciment, gravier, BBM).

Semelle béton :
0,10x2,00x0,2=0,04m3=401

Sable : 201

Gravier : 201

Ciment : 0,04 x 250 =10 kg
Joints :

2,00x2x0,015=0,06m3 =601

Sable : 601
Ciment : 400 x 0,06 =24 kg

BEM : 120

Soit au total ;

Sable : 801

Gravier: 201

Ciment : 34 kg, soit 1 sac de 35 kg,
BBM:120

pour le ciment, en
Unité pour les
BBM,

10
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v | psbtivees |5 o S i T R A e e

I EXIGENCES: |

19 Dossier | Calculez le prix total TT'C du muret, suivant vos calcuis précédents, | La réponse est

Ressource | en remplissant le tableaux ci-dessous :

exacte an centime
s

P10/11 d’euro prés.
P11/11
Matériaux | Quantité Unité PU Prix total HT-
Sable 80 | 0,017 € 1,36 €
Gravier 20 | 0,027 € 0,54 €
. Sac de
Cl'ment 1 35k 4,50 € 4,50 €
BBM 20x20x50 12 U 0,75 € 9,00 €
Total HT 15,40 €
TVA 19,6% 3,02 €
Totai T7C 18,42 €

BEP Travaux Publics dominante : Construction et Entretien des Routes

Session 2005

EP 2 Analyse d'un dossier et Rédaction d'un mode opératoire
CORRIGE

Page 13 sur 17




20 Dogsier |Rédigez le mode opératoire pour la construction de ce muret, en Le mode opératoire
ressource | expliquant toutes vos démarches , et en les jllustrant de schémas, est exact et logique.
P10/11 , Les explications
P11/11 |Pour cela remplissez les tableaux ci-dessous (P 15, 16 ¢t 17 dece |sont
dossier). compréhensibles.
Les schémas sont
bien appropriés 3
chaque phase de
{ravail. /20
BEP Travaux Publics dominante : Construction et Entretien des Routes Session 2005

EP 2 Analyse d’'un dossier et Rédaction d’un mode opératoire

CORRIGE

Page 14 sur 17




.} ins G| abeqy

ERORR-R-RORS)

-

aJ10}eJedo &poW UN p UCHOERSY 18 JaIssop un.p asAfeuy Z 43

§00Z UoIsseg SSIN0Y Sep Us)BJIUT 1 UCIONASUOY © SJUBUIWIOR S2I|qNg XNBARL] 439 \ -\mgz ° -
"STeJUOZLIOY | 19]531
smnd “o[S21 B[ INS TIBIATI 9] 1950 e
7 1@ 1 so133e
SOD SNSSIP 9 NS 9IS B[ 1950 »
NEIUWOZLIOY ] €
91891 8] 00AR ‘oiney onred s 7 10
1 sO[33e Sop JUSTSUSIE, [ IS[ONUO)) e
‘apehereq S90El
: “Iefeq ‘STo0]E] ‘oyjeny 7 IS 7 12 1 SO[33¢L SO I2quIo]d e
"(Inoofes 1y ‘of1ed ‘neos ‘e8ny qurofde p
03A® 2318U29p ) 931eosp ‘soyurod “Xnesiy S9IWR.IIXI, P SO[3TE S AN 7
2] B WOLBNIBAY, [ INOJ ‘axronbg ‘or3a1
(""" ‘vo19q v smuag “NeaPIOD “TeSATT "(3oen
‘Wo39q s1eYoop 2ovdss) T EeT 7T ‘quzold B [J “NElIRIA o] JuRAILS) 7 12 | QUUIDNX2 P
ourdoxdde j101puUe, | %\Q..WW)Y ZE M “TOARID SOJE3® sop oseq ] Uy e
% SI97O9P S SN0} SIS ‘oIoW “XopIO) UOHBPUO] 9P S[[SUISS B] ISSTESY e
IMIIXI P SO[SSE SI[ I350J 1
9SISSE 943 [
JUSUISMUOIATO |




_ EGIEELE
£} ins 9. abed shiojespdo spow un,p UoioepaY 18 JaISSop Unp asAieuy Z J43

G00Z uolsseg SINOY Sep US)SIIUT 18 UOIONISUO) : SJUBUILLOD SIIjgnd XNBARIY d3g

‘so[83e ¢4 sop red rooustaoo

“e[90 MO “syurof §o] JEesIONn
T2 JNOQE, P SO[3TL $9] 1080 e
Ia1I00x of o0[d T SINSIA e

SUETSURINSP UP 950 | ¢

"SoIAQ[eRq
] SO IOUTTT[Q J0 SIUIOf SO IS1N09X e

ou3T op mof 9]
1ue102dsal U2 NeSpIOS NE sguSie
SOHEIPSULISIUY SO[33e S3] 10S0g o

SAITBIPIWIAIUT SO[SSE SAP IS0 S

(xmeay1] sop

Iosuadstp os jnad wo ) 2uST op

mof 3] 10 JmeWAUIE, | JUBTROD

‘spruiod Xnesyy| sSp opie.| g Tpus)

NUSIUTRT ‘SN, | B 9JIISALXS
sun, p sunonisod 150 NBSPIOD 9 e
ne3pxod np 3derd w3 ST 4

TUOURS R0 ATAT
3p UONI3101] SEWRIS SPRUIIIETA ETEIA 31p10




21 ins 21 abeyq 3918403
aliojeisdo Spows un,p UOROBPSY J2 J8Issop unp asAleuy g 43

S00Z Uoissag S8INOY S8p USNesUT 18 Uonannsuos : SjusUiLLop Sakjqnd Xneaely d3g

{(SSnbnuapI 1uos
SITeduil 30 siTed SSuel So[ Snoj) e
‘Buex roroxead of onb arpIo otmgn
o] step suorieisdo so] 210doy .
191N 3] JSAY
SJUGAINS SS0BY
"IOTLIOTT TP S9IAQTRq
591 JouTufs 1o syurof sof mduray e
"MEBSPIOD 9] JUBAINS
T SAIRIPOULISIUL SO[F3E SO] 1050J e

NOILI

‘Suex 1 of mod sumos ‘npuey
T91q TIESPI0D 3] 208]d TS SINON e

SeluIenxe . p
SC[33R 74 So] IqUIO[J e
JSWOUUOITIATS | E— —_—
| T TTRES TS | SEMRIPS SPLINTIN OEL aIpiQ




